

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldése

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 8 fillér
Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A katasztrófa előtt.

Az utolsó szalmaszálhoz kapkodó vízbe fuló kétségbeesett erőfeszítése, az élethez göresösen ragaszkodó félholt convulsiv mozdulatai, az élni vágyás, az eszközt nem válogató emelkedni akarás, — ez jellemzi Széll Kálmán mai magaviseletét. Félesztendő óta beszélgetnek már a miniszterelnök bukásáról, biztosra várva azt minden pillanatban, kombinációkba vettek több államférfit, mint utódot és a vége mégis az, hogy Széll Kálmán még ma is ott ül a miniszterelnöki bársony székben és egykedvűen hallgatja az ország felháborodó moráját, melyet az ő filodinasztikus magaviselete idézett elő.

Széll Kálmán már a katonai javaslatok előtt is eljátszotta mondva csinált népszerűségét s azóta egymásután következtek olyan törekvései, melyek még a saját pártjában is visszavonást szítottak.

Valóban, ha visszamegyünk a miniszterelnöki biográfiákon, talán egy esetet sem találunk, amikor a közhangulat annyira szembe szállt volna a miniszterelnökkel, mint most. Láttunk ezelőtt is excessusokat. A 25-ik §-nál forrongásban volt Budapest; a vidék azonban csendes figyelemmel nézte a történeteket. A sajtótörvény megszigorításánál gyűlésekbe verődött össze a főváros felháborodott lakossága, — a lapok élénk felháborodással pertraktálták a jogsérelmet, azonban az ország nyugodtan maradt.

És ezek mellett most azt tapasztalhatjuk, amit 1848. óta egyszer sem.

Békés földművesek, kérges tenyerű mezei gazdák, a középosztály sűrű csapata, hosszú sorfalakban, az ország legtávolabbi vidékéről jön a fővárosba s nem kiméli a drága időt, a véres verejtékkel szerzett pénzt, a fáradsá-

got, hanem eljön, hogy felemelje tiltakozó szavát és megmutassa sajnó sebeit ott, ahol azt orvosolhatná és ahol éppen a végromlásba akarják dönteni az országot.

Széll dicsősége ez. Az ő államférfini képességei mozgatták meg az országot.

És ez a mozgalom ugyyszólván Széll ellen irányul. Nem tekintik őt magyar miniszterelnöknek, hanem osztrák helytartónak, aki nemzeti jogainkra taposva esküdtött hűséget Ausztriának. Minden hang, minden mozdulat, minden igyekezet azt célozza, hogy Széll távozzék már egyszer.

De az ő hűsága nagyobb az ország felháborodásánál. Ő miniszterelnök akar lenni minden áron. Hogy az ország érdeke ezzel homlokegyenest ellenkezik, ő azt nem bánja.

Amire alig emlékezünk, előfordult az is, hogy az ellenzék meg akarja obstruálni az indemnitit. Ez az egy körülmény világosan állítja elének a politikai helyzetet. Szükség van arra, hogy a Széll helyzetét oda irányítsák, hogy kénytelen legyen lemondani. Ez már túlmege az opposíció határain, ez már a jogos bizalmatlanságnak az ultramontanizmusa.

Széll tehát haldoklik. „Irányadó“ politikai körök oda nyilatkoznak, hogy Széll távozását nagyban akadályozza az utód kérdése. Oh santa simplicitas! Ezzel is Széllnek csinál komplementet egy pár megsavanyodott mameluk. Másrésztől azt beszélük, hogy Széll ígéretet tett ő Felsőnének, hogy a katonai javaslatokat keresztül fogja vinni. Erre csak ő képes, más nem. Ezt inkább elhiszük. Azt ugyanis, hogy ígéretet tett, hogy ezáltal miniszterelnöki pozíciója felülről szilárduljon meg. Az pedig, hogy csak ő képes erre, azt is el lehet hinni. De csak abban a formában, hogy: erre is képes volna.

A katonai javaslatok ellen.

— Népgyűlés Kézdivásárhelyen. —
(Saját tudósítónktól.)

F. hó 5-én a Kézdivásárhely városi és K. Vásárhely vidéki orszgy. képviselő választó kerületek is felemelték tiltakozó szavukat a nemzet vérét és vagyonát kívánó katonai javaslatok ellen. A központból a következő orszgy. képviselők vettek részt a gyűlésen: Bedőházy János, Bartha Miklós, dr. Sebess Dénes, Hegedüs Károly, Ráth Endre és Várady Károly. Ezekon kívül ott voltak még Polonyi Géza is a kézdikerület képviselőjelöltje.

A gyűlést melyen 5—6000 ember vett részt, dr. Bánffy Zsigmond nyitotta meg. Ajánlatára elnökökül Rápolthy Gábor földbirtokos és dr. Szacs vay Gyula ügyvéd választottak meg. Jegyzőköül pedig dr. Lukács Vilmos ügyvéd és Biró Károly földb.

Szacs vay maga és elnöktársa nevében is megköszönvén a bizalmat, a következő határozati javaslatot ajánlja elfogadásra:

1. Erélyesen tiltakozik a népgyűlés az ujonczlétszám felemeléséről szóló törvényjavaslat ellen.

2. Intézzen feliratot a képviselőházhoz e javaslatnak napirendről való levétele iránt és a 2 éves szolgálat behozatala érdekében. Kérje továbbá a független magyar hadsereg felállítását, magyar jelvényekkel és vezényszóval.

3. Üdvözölje a népgyűlés az országos függetlenségi és 48 as pártot, mely minden erejével azért küzd, hogy a gyalázatos javaslat visszavetessék.

4. A kérvény benyújtásával Ráth Endre orszgy. képv. bizassék meg.

A polgárok ezerei valamennyi ponthoz egyhangulag hozzá járultak s kalaplevéve, éljenrivalgások között emelték azt határozattá.

Most Polonyi Géza lépett a szószekekre és messze hallható, mély hanggal magyarázta meg a népgyűlésnek a mai helyzetet. Minden gondolata, minden szava mint a szikra, ugy lobbantotta lánggra a szenvedélyeket, s mikor másfél óras nagy beszédét bevégezte, perezekig zugott a meg meg ujló éljen zaj és taps.

Polonyi után Bartha Miklós beszélt, majd Bedőházy János emelkedett szólásra. Szép hasonlattal kezdette halkan, méltóságteljesen. Majd mind jobban és jobban belemelegedve

Husvétii sonkák

a legujabb mód szerint páczolva, dus választék, darabja 2 kltól 8 klmig kapható Réthy Jánosnál
Kossut Lajos-utca.
Telefonszám 171, (14—0

csengő hangon, meggyőzően aposztrofálta a helyzetet. Minden szava után felzúgott az éljenzés és mikor lelépett oly orkánserűleg tört ki, hogy csak perczek múlva tudott szóhoz jutni Maros-Vásárhely másik követe Sebes Dénes. Közdi Vásárhely felküldötte a kicsi káplárt — így szól — Ráthot, most a kézdi kerület küldje fel melléje a kapitányt is, Polonyit és ez lesz a legszebb tiltakozás a javaslatok ellen. Majd találó hasonlattal jellemezte a 67-es alkotmányt. Utánna Ráth Endre szólott. A kitünő népszónok csak úgy játszott a szív hurjain — könnyedén. Minden szava gyújtott. Még Bánffy szólott röviden s azután a gyűlés a Kossuth nótá hangjainál szép rendben szétoszlott.

Pro veritate.

A Székely Lapok folyó évi 81. számában *Pro domo* czímen megjelent közleményre az igazság érdekében szükségesnek látom reflektálni.

Én dr. Szász Károly ural szemben — mivel arra kihívott — már számtalanszor használtam olyan sértő kifejezéseket a Székelység-ben, a melyekért egy *gentleman* lovagias uton mindig elégtételt kért volna.

Am a „nagy gavallér”, a becsületére most egyszerre oly féltékeny né vált dr. Szász Károly mindezen sértéseket zsebre vágta, ezekért elfeledte lovagias uton elégtételt kérni.

Egy párat ezen sértő kifejezések közül bátor vagyok elősorolni.

A Székelység folyó évi 49. számában a Székely Lapok 48. számában megjelent „Szerkesztői üzenet”-re — amelyben dr. Szász Károly ur lapunkat durva, drasztikus kifejezésekkel illette — a következőket irtam:

„Tekintetes ur! Előre kijelentem, hogy az ön durva és drasztikus kifejezéseit magamhoz illőknek nem találván, higgadt megfontolás után, *uri emberhez méltó módon* szólok önhöz”. . . stb.

Alább meg a következőket irtam:

„Seperjen uram a *saját háza előtt: ott sok tisztítani valóra talál*” stb.

Továbbá a Székelység f. évi 74. számában a következőket irtam dr. Szász Károly urnak:

„Ami a rám halmozott dicséretet illeti, nem fogadom el azt egy olyan lejárt embertől, kinek a dicsérete úgy sem *hízelgő senkire nézve* — egy olyan alaktól, aki a mikor dicsér, olyan módon tesz, mint egy *kölyök: nyelvét nyújtogatja*.”

Ami pedig *nem uri tempó, nem gavalléria*.”

Ezeket én irtam dr. Szász Károly urnak — s a nagy lovag, aki annyira kedves, hogy gyáván *meqlövással fenyeget, mind-ezen sértésekért nem kért tőlem lovagias uton elégtételt*.

De tudomásom van róla, hogy dr. Szász a „nagy gavallér” a fentiekén kívül, másoktól még *több rendbéli súlyos sértést vágott zsebre, megtorlás nélkül*.

Ez állításom igazolására *bőséges anyag áll rendelkezésemre*.

Már most, mikor én a Székely Lapok f. évi 78. számában megjelent, *Az eredmény* című közleményt elolvastam — minthogy összefüggést láttam a cikk és a Székelység 77. számában megjelent és általam megírt *Arendt ezredes figyelmébe* című cikk között — felkértem Sz. Szakáts Péter és dr. Sárkány Miklós urakat, hogy *derítsék fel e dolgokban a való tényállását*, kérdezzék meg a Székely Lapok „gavallér” szerkesztőjétől: *vajjon rám vonatkozott-e az azon cikkben foglalt, általam sérelmezett passzus — és ha rám, ki vállalja el érte a felelősséget?*

Én nevezett uraknak *egyelőre* semmi megbízást nem adtam *arra nézve, hogy lovagias uton lépjenek fel*, hanem csak *a való tényállás felderítésére kérttem fel őket*.

Ezt pedig azért cselekedtem, mert tudni akartam, hogy — ha a sérelmezett cikk rám vonatkozik — *kivel van dolgom?*

Ha *gavallér emberrel* lett volna dolgom, kitől *lovagias uton elégtételt kérhettem volna: bizonyára megeselekedtem volna ezt*.

De mikor nevezett urak értéseimre adták, hogy a sérelmezett közleményért dr. Szász Károly ur, a „nagy gavallér” vállalta el a felelősséget és hogy azt rám értette: *én — mivel dr. Szász Károly urnak velem szemben is, de másokkal szemben is többrendbéli elintézetlen ügye van — tőle lovagias uton elégtételt nem kértem és nem is kéredek addig, míg ezen elintézetlen ügyei fennállanak*.

Tettem és teszem azon indokból, mivel *lovagias elégtételt csak gentleman embertől lehet kérni*.

Akinek pedig elintézetlen ügyei vannak, az előttem nem gentleman.

Ami az Orbán Balázs és dr. Nagy Daniél urak nyilatkozatát illeti, annak jó része *ezek után tárgyalanná vált*.

Azon megjegyzésüket, hogy én *egyoldalulag* ítékeztem a „nagy gavallér” dr. Szász Károly jelleme felett — *visszautasítom*, mert éppen ők ítékeztek *egyoldalulag akkor, amidőn ezen előzményeket nem ismerve, anélkül, hogy tárgyalásba bocsátkoztak volna — ítéletet mondtak*.

Hogy dr. Szász Károly ur a sajtóbíróshoz *menekül*: jól teszi, tőle senki e jogát el nem veszi.

Ott legalább majd elbeszélgethetünk egy kevéssé az ő dicső multjáról, no meg a jelenről is.

Ami a meqlövésről való fenyegetőzését illeti az árva bírónak, — erre a *gyáva* és igazán *jellemző fenyegetésére — fűtyölök*.

M.-Vásárhely, 1903. április hó 9-én.

Szenner József,

joghallgató;
a „Székelység” pol. napilap
főmunkatársa.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 9.

— **Nagyhét.** A keresztény világ ünnepi hete tegnap kezdődött meg. A megváltás nagy világtragédiájának emlékére tegnap délután lamentációk hangoztak fel a katolikus templomok félhomályában s elreczitáltak panaszosan a mi Urunk kinszenvendéseit. Ma megfosztották az oltárokat ékességeiktől s fekete gyász költözött a templomokba. Csak a szentsír körül lobognak a mécsek. A keresztény felekezetek templomaiba zárandokol a nép s áhitat szállja meg a szíveket.


— **Ünnepi istentiszteletek rendje a ref. templomokban.**

A helyi református templomokban az ünnepi istentiszteletek rendje a következőképen van megállapítva. *Nagypénteken* d. e. 1/2 10 órakor a várbeli nagytemplomban egyházi beszédet mond *Tóthfalusi József* lelkész; ugyanakkor a szentmiklós-utcai *Kistemplomban Máthé Gyula* segédlelkész. Husvét első napján d. e. 1/2 10 órakor tartandó istentiszteleten egyházi beszédet mond s urvacsorát oszt *Bíró András* lelkész s ugyanott az urvacsora osztásnál segédkezik *Máthé Gyula* s. lelkész. Ünnep első napján a Kistemplomban *Tóthfalusi József* lelkész tog egyházi beszédet mondani és urvacsorát osztani. Az ünnep többi napján s délutánonként legátusok szolgálnak.

— **Átlépés a hadapród iskolákból a középiskolákba.** Fontos, sokakat érdeklő rendeletet bocsátott most ki a vallás- és közoktatásügyi miniszter a honvéd-hadapródiskolai növendékeknek a hazai középiskolákba való átlépése tárgyában. A rendelet főbb rendelkezései a következők:

Aki a honvéd-hadapródiskola valamely osztályát sikerrel végezte, a középiskolák bármelyikének megfelelő magasabb osztályába a tantervi különbözetből teendő felvételi vizsgálatnál fellephet, ha az illetőnek a törvényes életkora is megvan. Végül megjegyzi a miniszter azt is, hogy a jelen rendeletben jelzett kedvezményeket csakis azon hadapródiskolai növendékeknek adta meg, kik az 1900–901. tanévben vagy ezután léptek be a honvéd-hadapródiskolában.

— **Husvétii tojások.** Említettük már, hogy a kormány faj tojásokat küldött le a gazdasági egyesület útján a kormánybiztossághoz, hogy azok a székely nép között kiosztassanak. A székely kormánybiztosság kiküldöttje, *dr. Ladányi György* holnap osztja ki e tojásokat *M.-Bádon*, a hova *M.-Madaras* és *M.-Sámsond* lakosai is meg vannak hívva, hogy részesüljenek a kormány kegyében. E három község tehát husvétra tojást kap cserébe. No de ezért ismét bizalom dukál a kormánynak!

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk.  Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivóeszközökből nagy raktárt tartunk.  **Fischer Gyula és Fiai**

— Elmebetegek elhelyezése.

A legutóbbi közgyűlés egyik határozatából kifolyólag felírt a város a belügyminiszteriumba azíránt, hogy az itteni állami kórházat egészíttesse ki egy elmeegógyintézetrel. E kérdésben egyttal szó van arról is, hogy a kormány honosítsa meg vármegyénk területén az elmebetegek ápolására a kolonnális rendszert, mely szerint az elmebetegek a vidéken helyeztetnének el egyes embereknél, a kik vállalkoznának az elmebetegek ápolására — a kormánytól kiutalt összeg fejében. Felesleges is mondanunk, hogy ezen rendszer életbe léptetése egy nemzetgazdasági, mint közegészségügyi szempontból is kívánatos volna. A nép egy része új keresethez jutna, de meg az elmebeteg sem volna négy fal közé szorítva, hanem a szabad levegőn járhatna. Ám a kérdés megoldása sok nehézségbe ütközik. Csakhogy Sándor János főispán, székely kormánybiztos is benne van e mozgalmában s ő ígéretet tett, hogy meg fogja oldani a nehézségeket. Azt mondják, hogy a mit ő akar, azt keresztül is viszi, ám ez jó alkalom, hogy megmutassa, miként tud akarátának érvényét szerezni.

— A csizmakészítők taligája.

A ki ma d. e. a rendőrség udvarán megfordult, bizonyára a legnagyobb ámulattal szemlélte az ott elhelyezett taligákat. Sokan azt gondolták, hogy végrehajtás útján lefoglalt tárgyak ezek — pedig hát egészen más okból kerültek a taligák a rendőrség udvarára. A csizmakészítők, a midőn kipakolnak, a taligákat ott hagyják a sátrak mellett, a mivel nagy helyet foglalnak el. És előállott így az az eset, hogy a csizmakészítők ma d. e. panasza mentek a rendőrkapitánysághoz, mivel szűk a helyük. Hegedűs Sándor rendőrfőkapitány maga ment ki személyesen, hogy meggyőződjék a panasz tárgyáról. Ekkor tünt fel előtte a sok taliga, a miket azonnal a rendőrség udvarára szállítottatott. És lám, így volt elég hely. A rendőrfőkapitány ez esetről kifolyólag átír a csizmakészítő társulat elnökéhez, hogy jövőre nézve értesítse a társulat tagjait, miszerint a taligákat kirakodás után küldjék haza s csak bepakoláskor hozassák fel ismét. A kik ezt elmulasztják, azok ellen a rendőrség a legszigorubb eljárást indítja meg.

— **Biztató jel.** A mai hetivásár alkalmával örvendetesen tapasztaltuk, hogy a termények ára leszállott. Ez a körülmény annak tudandó be, hogy a kedvező tavasz jó termést ígér. Ránk is férne egy kis Isten-áldása.

— **Aki a császárnak nem ad katonát.** A „Nagybecskereki Hírlap” írja: Ma délelőtt egy mogorva arcú, Kossuth-szakállas magyar ember beállított a városi katonaiügyi osztályba és elkezdte az ő mondókáját.

— Adj' Isten tekintetes ur. Mőgyüttem bejelenteni, én Suha András kisbirtokos, hogy a katonabehívó hivatalnak ne tessék fáradni avval, hogy a két fiamat behívja katonának. Mert nekem két fiam van, iker-testvérek, de én egyiket sem adom oda a császárnak. Nem én. Mert én tudom azt, hogy a magyar embernek már ezer év óta csak a magyar királyért kell katonáskodnia, nem pedig az osztráknak. Nohát a mi gyer-

mekeink nem magyar katonák, hanem németek. Én pedig addig nem engedem szolgálni a fiaimat, amíg a király meg nem teszi azt, amit a Kossuth-párt akar, hogy magyar katonát neveljen a hazának.

Itt hirtelen elhallgatott az öreg szittyá. Egy párszor megint megforgatta a kezében tartott kalapját, aztan hirtelen sarkon fordult és köszöntés nélkül hagyta el a tekintetes katonabehívó hivatalt.

— **Nők veszedelme.** Hamburgban ismét meggyilkoltak egy leányt. Ez az eset rövid idő óta már az ötödik. A gyilkost eddig nem tudták kézrekeríteni, de most az ötödik áldozat gyilkosát tetten érték. Neve Mailan Oswald és foglalkozása a sintérség. A gyilkosságot úgy követte el, hogy a szerencsétlen leánynak a torkát metszette át. Azt hiszik, hogy Altonában is ez a szörnyeteg pusztított el két leányt.

— **Husvétraöntözni való illatszerek és fecskendezők,** valamint minden toillette, pipere áru különlegességek, ugymint: szep.ő elleni arcz- és kezfényomító krémek és vizek. Puderek, szappanok, korpa- és hajhullás elleni fejmosók. Bajuszápolók, fogtisztító vizek, porok, paszták, krémek és kefék. Fésűk- és keféáruk. Hajfestékek, hajszinhelyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét visszaadják. Férfi- és nő övszerek stb. stb. megérkeztek friss és eredeti minőségben, a legolcsóbb árban s a legnagyobb választékban kaphatók B E N Ó B. R. illatszert specialistanál, Főter, Pap palota. 11—12 88

— **Óvadékképes pénzbeszedőt, ügynököt és utazót** keresünk fix fizetés és jutalék mellett, főképp fiatal erőre reflektálnunk. *Singer Co varrógéptársaság* Maros-Vásárhely (Agrar palota.) (118. 3—3.)

CSARNOK.

Castillac tornya.

— Kitudja, nem lepte-e meg a zivatar, mely a tornyot fővennyel elborította? és ha ő elveszett, bizonyosan Márk is elveszett vele együtt, mert e szegény ember engedelmes és hű volt hozzánk a halálig.

János rest szelleme kevésbbé gyorsan fogta fel az esemény lehető rossz következtetéseit, de annál hidegebben is ítélte meg magában a tényeket.

— Nagyon messze mégy gyanúsításodban Castillac ura! válaszolá, csak oly jól tudod, mint én, hogy a fővennyortól rúknál emelkedik oly gyorsan, hogy éi ne lehetne előle futni; egyébiránt is nem világos, hogy ez üreg-vajás itt emberkez munkája mi később történt mint a szerencsétlen válság? Nézd e gerendákat félig a fővennybe verve, ezek alkalmasint lépcsőül szolgáltak. Ha az történt is, amire gondolsz, szegény nővérünk és az öreg cseléd megszabadultak.

— Nem tagadom, hogy itt emberi kéz nyomai nem találhatók; de Castillacbolí távozásunk óta jólértesült, ahóztért emberekkel tanácskoztam, kik azt állították, hogy végtelenül nehéz a nekizudult fővennyortól feltartóztatni. Az ember még gyengébb hasonló csapások ellen. Azt Mondom, a mi szegény Valériánk elveszett. Ah! miért is

hagytuk itt, miért tettük szerencsekísértelünk áldozatává? Most már segélyforrás és menhely nélkül megcsönkítva vagyunk . . . itt . . . itt a mi szegény nővérünk sirjánál!

Hector a torony kiálló csucsára támaszkodott, arczát tenyerébe rejtette és keservesen sirt.

János nem kevésbé volt megindulva, de élénk természete jobban állott ellent az erkölcsi levertségnek. Egy pillanattig fájdalomának engedve bátyját, nyájasan szólott hozzá:

— Az éj közeledik uram s ideje, hogy fedél alá menjünk. Le fogunk menni, ha önnek is úgy tetszik a pásztorkunyhóhoz, mely oda alant a sikon áll s melyet innen is ki lehet venni amott a tölgyfák között. Talán ott megvonulhatunk; minden esetre találni fogunk valakit, ki nekünk a történetekről hírt mond.

— Hirt? válaszolá Hec'or zokogva, igazad van János, jerünk hírt hallani, legyünk bizonyosak egész — szerencsétlenségünk-ről.

Folyt. köv.

Sz. 2480—903.

tkvi.

Hirdetmény.

Ny-Gállfalva község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkből szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kepesolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne ezett községben **1903. évi május hó 20-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhízemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírára az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy

oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

2. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyancsak az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A nyárad-szeredai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól, 1903. évi április hó 7-én.

Péterffy Albert,
kir. albiró.

(119. 1—3.)

— **Ugy hallom, hogy nőszülz Bandi.** — Igen ám, megválnok a legény élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok más-hol butort, hiszen itt az *ipari szövetkezet asztalos közös műhelyében, az Apolló udvarán*, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Benézek a jóbirtó műhelybe.

— Biztosítlak, jól ki leszesz szolgálva s a mellett kötelességünk is pártolni a helyi ipart.

Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.
egy egészen modern

fodrász- és borbély termet
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásban s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígerek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

Bogdánow Milán

108 8—26

fodrász- és borbély.

Eladó butor.

Egy salon és ebédlő berendezés, egészen új, együttesen vagy külön-külön is eladó Értekezhetni Kálvária u. 1. sz. alatt, naponta d. e. 9—11-ig, d. u. 3—6-ig. (110. 5—5.)



Naponta friss csapolásu

sör kapható a Központi szálloda éttermében

Szíves pártfogást kér
(114.) *özv. Latzina Henrikné.*



— **Allást keres** egy nagy gyakorlattal bíró, jeles nőtlen gazdatiszt. Bővebb felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

— **Gépirói** foglalkozást keres egy ügyes fiatal ember, aki az írógépek javítását is érti. Tudakozódhatni a kiadó hivatalnál.

— **Tyhü beh szép cipőd van!**

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— *Az ipari szövetkezet* cipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb cipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkiválóbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj hát jó, olcsó és szép cipőt csináltatni.



A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és csuszól eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszerárban az összes bárhol hiderett gyógyszerek kaphatók és **megrendelhetők**



Reich Sámuel

uri- és női divatruháza

Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására juttatni, hogy helyben, *özv. gróf Bissingen Lázár Boross Elenora* grófnő újonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

uri- és női divat

rövid- és diszmü-áru üzletet

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy úgy az árak **olcsóságával** valamint az áru **kifogásalan minőségével**, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és női fehérneműek, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, kezttyük, sétabotok, nap és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszmüárak, utazó bőröndök, *gyermek kocsibölcsők és gyermekjátékok*, a legjobb minőségű *hegedűk és hegedűalkatrészek*, férfi-, női- és gyermek *kötött és jáger alsóruhák*, elegáns legyezők, legjobb minőségű *szappanok és illatszerek* és még sok más, itt fel nem sorolható czikkek a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi gyárosokkal állok összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a **legelőnyösebb kiszolgálásban** részesítek.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel

Reich Sámuel.



Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.



— **Gyurka!** Ne henczegj a szép kabátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű kelméből, ami ott raktáron van, nekem is tudnak olyat csinálni. — Ugyis tudom, hogy te is ott esiháltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és legjutányosabban ruházkodni.

